



联合国

经济及社会理事会



Distr.  
GENERAL  
E/CN.4/1984/21/Add.2  
24 February 1984  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

人权委员会  
第四十届会议  
议程项目 10(b)

所有遭受任何形式拘留或监禁的人的人权问题，特别是：  
被迫的或非自愿的失踪问题

被迫或非自愿失踪问题工作组报告

增 编

1. 被迫或非自愿失踪问题工作组在这份向人权委员会提交的报告的第二份增编中载述1984年2月8日第一份增编获通过以后从印度尼西亚和尼加拉瓜政府收到的情报。 两国政府提供的情报全文由秘书处存档，可供委员会成员查询。

印度尼西亚

2. 印度尼西亚共和国常驻日内瓦联合国代表处在其1984年2月21日的信中就工作组提交委员会的报告(E/CN.4/1984/21)第76段中所提到的事项提供了一些情报。 印尼政府说中止红十字国际委员会(红十字委员会)在东帝汶主岛上的活动是暂时的，是出于保证红十字委员会人员安全的需要。 事实上被中止的红十字委员会活动仅限于在该主岛上的救济活动，绝不影响红十字委员会在该岛或阿陶罗岛上的其他活动，如家庭团聚和遣返，找人和邮递等方案。 印尼政府还说，随着东帝汶岛安全条件的改善，政府已与红十字委员会达成了一系列的谅解。 在主岛上的保护活动方面，政府说谅解的内容包括由红十字委员会代表视察东帝汶主岛的拘留设施；从1984年2月起，首先访问帝力的拘留所和被拘留人员，其后

可在1984年2月至10月间按议定的阶段访问帝力以外的拘留所和被拘留人员。关于红十字委员会在东帝汶主岛上的救济和援助活动，政府说双方已议定：此种援助今后将由印度尼西亚红十字和东帝汶省政府提供；红十字委员会已及时获知将由东帝汶地方当局实施的方案并对此表示感谢。政府还告知工作组：红十字委员会关于同阿陶罗岛上的印度尼西亚红十字合作进行的保护、粮食和医药援助方案一直在不间断地进行，红十字委员会代表也定期前往视察。关于找人和邮递，政府说找人仍将由红十字委员会负责，但由印度尼西亚红十字实际进行；邮件则由有关的国家协会（葡萄牙红十字、澳大利亚红十字和印度尼西亚红十字）直接处理。政府说，虽然邮递程序将由印度尼西亚红十字负责，红十字委员会将予以协助，并可随时要求了解方案的各个方面。

### 尼加拉瓜

3. 尼加拉瓜常驻日内瓦联合国代表处在1984年2月13日的一份普通照会中就22宗关于尼加拉瓜的被迫或非自愿失踪问题的报导转达了有关情报；在5起案件中，政府说有关人员现仍自由；在另11起中，政府对他们没有逮捕记录；有1人被拘留；有3起仍在进行调查；在另一起中，政府说该人已被边防人员打死，后者已被起诉，有1人在被捕后逃狱，目前正在追缉。

4. 尼加拉瓜常驻日内瓦联合国代表处在1984年2月21日的一份普通照会中说，工作组向政府提到的据报失踪案件中有许多发生在目前遭受来自尼加拉瓜北部边界以外的恐怖主义行动侵袭的地区，由于这些地区的平民流离失所，很难就所得到的情报进行调查和核实。政府说，政府采取合法的主权措施使尼加拉瓜人民免受众所周知的秘密战争政策所带来的外国侵略，并不违反在国际人权文书或尼加拉瓜法律中所确认的人权。尼加拉瓜政府请工作组考虑到政府对于该地区成千上百个尼加拉瓜农民，包括妇女和儿童失踪的深切关注，他们遭受反革命部队的劫持，被带到洪都拉斯境内。尼加拉瓜政府正式请求工作组为此进行斡旋，以便进行适当的调查。政府还说，工作组在报告中关于尼加拉瓜情况的部分一再重复前几年提出的指控和案件是不利的，没有必要这样做。